

法德波领导人讨论继续援乌

涉及如何提供“安全保证”等敏感议题

本报特稿 法国总统马克龙、德国总理朔尔茨和波兰总统杜达12日晚在巴黎举行会谈，重点讨论乌克兰局势。

当晚举行的会谈是“魏玛三角”机制下的领导人会议，马克龙在巴黎爱丽舍宫分别与杜达和朔尔茨会面，随后三人共同出席新闻发布会，接着共进工作晚餐。

根据法国官方公布的会议议程，三国领导人重点讨论继续向乌克兰提供援助等议题，包括军事援助和人道主义援助。在军事援助方面，法国希望通过此次会议进一步推动欧洲内部协调。在人道主义援助方面，三国重点关注乌克兰卡霍夫卡水电站遭破坏导致水库大坝决堤后的人道需求。

在新闻发布会上，马克龙确认乌克兰的

反攻已经开始，将在设定的范围内尽可能帮助乌克兰，会在未来数周继续向乌克兰提供武器弹药和装甲车等军事装备。

法国媒体透露，会谈还涉及如何向乌克兰提供“安全保证”等敏感议题。三国领导人没有披露具体细节，该议题将于下个月在北约立陶宛峰会上讨论。

北约秘书长斯托尔滕贝格此前声称，需要为乌克兰提供“安全保证”。而俄罗斯多次强调，乌克兰加入北约是俄罗斯的“红线”。德国等国对乌克兰加入北约持谨慎态度。

“魏玛三角”机制是法国、德国、波兰三国协调立场、加强合作的定期会晤机制，三国领导人曾在2月德国慕尼黑安全会议期间举行会谈。



图G 马克龙(右)、朔尔茨(左)和杜达会谈

要当首个立法国家 制定对己有利规则 争夺AI监管主导权 多国开始布局



图G 苏纳克与拜登在白宫会晤

法国总统马克龙筹划在法国建立人工智能(AI)监管机构，英国首相苏纳克与美国总统拜登讨论成立AI国际监管机构。随着AI技术的负面影响逐渐显现，多国开始竞争AI监管主导权。因为谁是规则的制定者，谁就可能在AI监管中发挥关键作用，为本国谋得更大利益。

马克龙会见AI专家

马克龙9日会见元公司和谷歌等科技巨头的AI专家，筹划在法国建立AI监管机构，陪同会见的有财政部长勒梅尔和数字技术部长巴罗。

在爱丽舍宫举行的会议上，马克龙听取了元公司首席AI科学家杨立昆和谷歌研究

院工程总监巴拉尔等专家发言。消息人士透露，与会嘉宾们谈到了法国在全球AI竞争中的地位，以及欧洲即将出台的《人工智能法》。

预计马克龙将在14日至17日于巴黎举行的欧洲科技创新展览会期间，介绍法国的生成式AI蓝图。有媒体指出，马克龙希望法国在AI监管方面发挥关键作用，意味着法英竞争进一步升级，双方均希望成为科技、创新与风投资金的首选目的地。

英国寻求与美联手

在法国采取行动之前，英国已多次展示对AI领域的重视与野心。

7日，英国宣布将于下半年举办世界首

个AI峰会，汇集多国政府首脑、高级官员和AI公司，制定有关AI的国际规则。

8日，苏纳克在华盛顿与美国总统拜登会面，双方讨论的议题之一就是考虑在伦敦成立AI国际监管机构。有分析指出，如果获得美国支持，英国将有更多实力与欧盟竞争，成为AI产业强国。

12日，苏纳克再次围绕AI等科技议题发表讲话，呼吁科技界把握AI带来的机遇和挑战。他说：“科技板块正在发生变化，如果我们不仅想要成为世界科技中心，还要走得更远，那就必须尽快行动，使英国成为全世界最适合创办、发展和投资科技公司的国家。”他表示，希望英国不仅是AI中心，还能在AI监管方面为全球作出表率。

美印加快立法步伐

表明要加快AI监管步伐的还有美国和印度等国。

美国两党多名参议员8日提出两项与AI相关法案，一项是要求美国政府在使用AI与人互动时保持透明，另一项是建立一个办公室来确定美国是否在最新技术方面保持竞争力。

印度电子和信息技术国务部长钱德拉塞卡10日表示，印度将对AI进行监管，“不会对用户造成伤害的平台在印度运营”，拟议的《数字印度法案》磋商将在本月开始。

显然，AI监管的全球竞赛已然兴起，多国争当首个立法监管AI的国家，以制定对自己有利的规则，促进本国及地区的AI产业安全发展。

本报记者 王若弦

日本福岛核污染水排海设备试运行

新华社东京6月12日电 日本媒体12日报道，福岛第一核电站运营方东京电力公司当天开始试运行核污染水排海相关设备，预计持续两周，以检查设备是否存在问题。

核污染水排海相关设备目前基本完工，东京电力公司当天上午开始设备试运行。试运行使用淡水而非核污染水，将其与海水混合后，通过海底隧道输送到距岸边约1公里处排放，目的是检验水泵性能。紧急情况下水流截断装置能否正常工作等。

计划持续两周的试运行结束后，日本原子能规制委员会将在本月内进行检查，国际原子能机构关于经处理核污染水安全性的汇总报告也将于本月公布。如果试运行和检查等都没有问题，排海准备工作最快可能本月内全部就绪。

伊拉克议会批准创纪录财政预算

新华社上午电 伊拉克国民议会12日批准2023财年预算，总额达198.9万亿伊拉克第纳尔(约1530亿美元)，高于该国政府往年财政开支，预算赤字也将随之打破纪录。多出的开支主要花在扩招政府雇员、改善基础设施和公共服务的开发项目上。

路透社援引伊拉克议会财政预算文件和议员说法报道，2023财年预算赤字预估达到64.36万亿第纳尔(495亿美元)，比2021年多一倍有余。由于2021年选举后内阁组建不顺，伊拉克未能出台2022年预算案。

伊拉克财政收入几乎全部依赖石油出口，新预算根据原油价格每桶70美元、日产量350万桶的情况估算，日产量计入了北部库尔德自治区40万桶的预估产量。

苏格兰前首席大臣成贪污案嫌疑人

新华社上午电 英国苏格兰地方政府前首席大臣斯特金被列为苏格兰民族党贪污案嫌疑人，11日被警方拘捕约7小时后获释。

苏格兰警方称，一名52岁女性11日10时9分作为“与正在进行的苏格兰民族党资金和财务调查有关的嫌疑人”被捕，17时24分获释，未受到指控，等待进一步调查。

多家媒体确认，该女性即苏格兰民族党前党首斯特金。斯特金说，被捕让她倍感震惊和烦扰，“我确信自己没有任何不法行为”。

苏格兰警方2021年开始调查苏格兰民族党一笔约60万英镑活动资金使用情况，两名前党内高层贝蒂和默雷尔今年4月被捕接受问讯后获释，等待进一步调查。默雷尔是斯特金的丈夫，警方当时曾搜查两人的住宅。



图GJ 贝卢斯科尼曾为AC米兰创造辉煌时代

意大利前总理贝卢斯科尼去世

新华社上午电 意大利前总理贝卢斯科尼12日在意大利米兰去世，终年86岁。

贝卢斯科尼的国葬仪式将于14日在米兰举行，意大利政府宣布14日为全国哀悼日，公共建筑将降半旗。

意大利总理梅洛尼12日称贝卢斯科尼是“意大利历史上最有影响力的人物之一”。前总理伦齐在社交媒体留言：“很多人爱他，也有很多人恨他。”前总理孔特认为，从未有人像贝卢斯科尼那样“在公众中引发争议和极化”。

据报道，贝卢斯科尼在家人陪伴下辞世。他9日住进圣拉法埃莱医院治疗白血病，为最近两个月来第二次因白血病住院。

贝卢斯科尼近年健康每况愈下，2016年接受心脏手术替换主动脉瓣，2020年感染新

冠病毒后成为圣拉法埃莱医院常客。此外，他上世纪90年代曾确诊前列腺癌，经治疗康复。

贝卢斯科尼1936年9月出生于米兰一个中产阶级家庭，25岁时创办建筑企业，随后进军传媒行业，传媒集团不断发展壮大。贝卢斯科尼分别在1994年、2001年、2008年出任意大利总理，2011年辞职。他是二战后意大利累计任职时间最长的总理，他创建的意大利力量党是现执政联盟成员。

政坛之外，贝卢斯科尼长期担任意大利AC米兰足球俱乐部主席，曾是意大利首富。

贝卢斯科尼在意大利颇具争议，多起官司缠身。意大利最高法院2013年终审认定贝卢斯科尼税务欺诈罪名成立，贝卢斯科尼因高龄免于服刑，改为社区劳动。